

园林工人端午假期用汗水浇灌绿荫

营造优美整洁的城市绿化环境

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 摄影报道)昨天上午10点左右,室外温度超过30℃,太阳炙烤下,路上行人很少。莱山区观海路与金桥路路口,一抹忙碌的绿色格外亮眼。这个端午假期,市城管局园林建设管理中心的园林工人坚守岗位,用辛勤的汗水为市民营造优美、整洁的城市绿化环境。

记者在现场看到,轰隆隆的割草声此起彼伏,园林工人分工合作,有的手持割草机修剪小龙柏,有的用耙犁将剪下的草收走,还有的在修剪草坪,清扫人行道。“早上7点就来这里干活了,不知不觉都10点多了。”市园林建设养护中心观海路绿化队园林工人邹本林停下手中的割草机,擦了一把脸上的汗水。

记者试了一下发现,割草机很重,提起来就已经有些吃力,更别提上上下下细致地精修树木了。“虽然已经习惯了,但是

也不能坚持太长时间,一般是大家轮换着修剪,一个人干时间长了,手会抖。”邹本林笑着说。除了修剪之外,他们还要清除杂草,开展病虫害防治,对长势不良的行道树进行扶正支撑等等,持续提升绿化景观效果。

团队化作战效率高,在园林工人身后,是一排排整齐的、优美的绿化带。“观海路的绿化模式这两年发生了很大变化,你看从轸格庄立交桥到港城东大街,是两边高、中间低的绿篱,而且是红色、黄色、绿色层次分明,港城东大街到迎春大街的绿化带,则种上了月季花,让市民一路走来都能看到不同的风景。”市园林建设养护中心观海路绿化队中队长高四亮介绍,再好的风景也需要养护,尤其是夏季湿热的天气里,草长得很快,一般半个月左右就需要修剪一次,园林工人也就不得不放弃节假日,坚守在岗位上。

中午11点多,天气更加炎热,几位园林工人放下手中的活,找个树下阴凉地,就地解决午餐。吃完午餐后,他们稍微休息一会儿,12:30左右,便又重新开始了修剪树木的工作。

不仅在观海路,市区不少路段上都能见到园林工人们的身影。端午假期,市区连续出现高温天气,对绿化养护工作提出严峻挑战,市园林建设养护中心组织基层绿化队伍克服高温等不利因素,重点围绕绿化浇灌、修剪整形、病虫害防治等系列工作,加强高温天气绿化养护。

不仅在白天,在一个个夜晚,园林工人也坚守在岗位上。他们加大浇灌频次,合理调整浇水时间,避开日间高温时段,开展夜间浇水作业,保证植物正常生长。

夏日的港城,那一片绿意更加盎然,在这风景背后,是园林工人日复一日的付出。



黄海派出所：“小案快破”，守住居民“钱袋子”

如何实现“小案快破”,守住居民“钱袋子”?端午假期,记者蹲点莱山公安分局黄海派出所,看他们的“快防”高招。

小案侦防,主打一个“防”字

上午9点,黄海派出所。

报案区,2名外地游客因手机落在了出租车上,正在报案;办案区,4名凌晨酒后打架的男子终于醒了酒,垂头丧气地坐在屋里等待做笔录;“警律联合”调解室里,律师和民警正在为一起邻里纠纷进行着调解……

办公区,3名民警正围在一起研判一个案子,副所长孙万庆面前摆着厚厚一沓子案卷,在一页一页仔细地翻看。刚刚从外地抓捕逃犯回来的他,一直连轴转,身体终于吃不消,出现了“类阳”的症状,他戴着严实的口罩,生怕自己万一感染再传染给其他同事。

基层派出所,各种小案时不时发生,民警们谁都不病不起。

侦查破案,主追一个“快”字

在记者采访时,两名民警刚把一名手机盗窃犯给逮了回来。

孙万庆告诉记者,早上8点多,辖区一小商店老板报警说苹果手机被盗,他们接警后,通过监控查看和手机定位,寻线追踪,发现手机可能在芝罘区火车站附近,民警们立即奔赴火车站。在一家手机维修店里,找到了嫌疑人,“嫌疑人打算手机自用,已经扔了受害人的电话卡,又找了几家维修店想要给手机开锁,就在这个过程中,被我们当场抓获。”从报警到找到手机,只用了不到3个小时。

在黄海派出所,有一个集视频巡查、

电诈案件,突出一个“拦”字

更多犯罪形态转战网络,给基层民警的办案能力带来严峻考验。

孙万庆说,在黄海所接警的所有案件中,电信诈骗案件占比一半左右,办案民警们的足迹也是辗转全国各地抓捕嫌疑人。“按照公安部的要求,对每一个出现的反诈预警,我们都要当面告知受害人进行拦截,免于他们再次被骗,但是,最头疼的是,对于我们的拦截,很多受害人并不认为自己被骗。”

正聊着,所里又收到一个新的反诈预警:住在辖区某酒店的一名房客,将2500元钱转到了一个被公安部已经列为嫌疑人的诈骗账户。值班民警王苗宇立即电话联系对方,但是对方言语含糊不清:“我

喝多了,我不知道,我出不去。”

王苗宇和辅警孙茂源一起,赶紧往酒店赶,到达房间时,该男子身体一直摇摇晃晃站立不稳,嘴里反复喃喃自语:“我喝多了,我不知道,我什么都不知道。”当民警问起给谁转钱时,他警惕地说:“我就是喝多了打赏给主播的钱,我没被骗!”

“你转入的账户,我们已确定是诈骗账户!我们来只是为了提醒你,防止你以后再被骗!”两位民警苦口婆心一劝,男子才说出实话,原来自己醉后在网上某APP里约网友见面,被对方诱导进行了几笔转账,后来,人没见着,钱也没了。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 陈艳丽 摄影报道



随警记

河滨小区地面铺整遥遥无期

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)6月24日,已经整整4个月过去,福山区河滨小区0号、1号、2号这三幢居民楼14个单元楼下通道地面依旧没有铺整。2月22日,烟台民意通栏目《河滨小区改造不到半年地面长“癣”》,报道了该地段老旧小区改造后不到半年,地面就翻浆爆裂状如“花斑癣”,既不美观又影响小区环境卫生。

6月24日,记者再次来到河滨小区内,发现通道地面依然如前,地面上坑坑洼洼,在周围其他沥青路面映衬下,显得有些刺眼。一位居民说,大约在4月份,有工人曾前来把检查井的基座升高了一些,大家一度以为,这是有关方面开始铺整地面了。结果没几天,就又停工了。

对此,该小区物业管理工作人员介绍,原计划5月下旬开始铺设沥青的,但不知道什么缘故停了工,被告知延期进行,“具体到什么时候铺设好沥青,不清楚”。

新闻追踪

芝罘区文化三巷有人私自开荒种地

芝罘区文化三巷附近有个铁门,里面有私人私自开荒种地。要求相关部门查处,恢复原状。

福山区五环小区东面有工地在施工,每天尘土飞扬,影响附近居民生活。希望相关部门进行管理。

福山区福利莱小区今年实施改造,挖开内部道路后一直没有施工,影响业主出行。要求尽快施工。

莱山区明达西路正在进行修路,扬尘严重。希望施工单位洒水降尘。

福山区人民检察院门前的道路正在施工,扬尘太大。要求洒水降尘。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

